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49. Egy híján 50. Mivel készülünk idén a 49. 
Tokaji Írótáborra? Sokan kíváncsiak erre. A tá-
bor látószöge tovább szélesedik, irodalmi tér-
képe bővül. Idén a Visegrádi Csoport tagorszá-
gaiból is érkeznek hozzánk vendégek, előadók, 
beszélgetőpartnerek, szoros összefüggésben 
azzal, hogy 2021. július 1-től hazánk a tölti be 
a V4-ek soros elnökségét. A kulturális sokszí-
nűség, a kölcsönös elfogadás, a közös gondol-
kodás, a történelem, a jelen, a jövő ügyei, és 
még sok hasonló kardinális kérdés áll előttünk, 
amit épp ideje lesz megvitatni. 

Idén két emléktáblát is avatunk, az egyiket 
Pilinszky János tiszteletére, akire születésének 
100., halálának 40. évfordulója alkalmából em-
lékezünk, a másikat Bohumil Hrabaléra, aki-
nek életműve szorosan illeszkedik a V4-tema-
tikához. 

Természetesen továbbra is azzal a kulturá-
lis örökséggel foglalkozunk, amelynek ápolásá-
ra a Tokaji Írótábor közel öt évtizede megala-
kult. Soha nem gondoltuk volna, hogy ez az új 
évszázad olyan kihívások elé állít mindnyájun-
kat, amelyek még néhány évtizede elképzelhe-
tetlenek voltak. Mondhatnám: szegény nagy-
apám forog a sírjában, és ha visszajönne, talán 
rendet akarna tenni a vasvillájával. 

Olyan korszak köszöntött ránk, amelyben 
házról házra, utcasarokról utcasarokra kell 
megvívnunk ismét minden talpalatnyi földért. 
Alapvető értékek rongyolódnak el, foszlanak 
szét, olyanok, mint a család, a haza, a hit, az 
összetartozás. Ezek súlyos kérdések, amelyek-
ről elengedhetetlen beszélnünk. De nemcsak 
szót kell váltani róluk, hanem megoldást is ta-
lálni rájuk az irodalom, a művészet, a közélet 
formanyelvén. Értelmes párbeszéddel, kollegi-
ális tisztelettel, hatékonysággal és a lehető leg-
nagyobb elfogadással, nyitottsággal. 

Nyitni, elfogadni, beengedni természetesen 
nem azt jelenti, hogy feladni, elfeledni, kopni 
hagyni. És bizony nagyon fontosak e szavak 
ellentétes jelentésű párjai is, valamint azok 
bölcs alkalmazása. Mert aki nyitni tud, az zár-
ni is tudjon, aki elfogadni képes, tudjon nemet 
is mondani. Ismernünk kell azt a határt, mezs-
gyét, ahol valami nem csupán elkezdődik, de be 
is fejeződik. Ezekről és más fontos dolgokról 
pedig vitázni, beszélgetni létfontosságú feladat. 
A Tokaji Írótábor ennek továbbra is az egyik 
legmegfelelőbb kulturális fóruma.
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